

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XXIX

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.
En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses, 18 francos.—(La de fuera, pago adelantado).
TARIFA DE ANUNCIOS.
Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En primera plana, 15 ptas.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50; en 4.ª, 5.—Los demás anuncios, cada centímetro id.: En primera plana, 8; en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,80.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia
Director y propietario, Luis Seco de Lucena

TARIFA DE ESQUELAS MORTUARIAS.
Esqueles al ancho de una columna: en 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 60; en 4.ª, 30.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 120; en 4.ª, 60.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 250; en 4.ª, 120.—Al día de sea y siete se publicarán, 6 no, 4 juicio de la Dirección.
TARIFA DE COMUNICADOS.
De dos a seis pesetas líneas, 4 juicio del Director.

N.º 4357

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal

Sábado 23 de Noviembre de 1907

TALLERES: Paco Seco de Lucena, 11

Regalos á nuestros Suscritores

Un magnífico repostero de nogal, construido en los talleres del antiguo y reputado ebanista D. Eduardo Martín, Escudo del Carmen, 3, cuyos muebles premiados en muchas exposiciones, compiten ventajosamente con las más afamadas casas de mobiliario artístico de España.

Una preciosa máquina para coser y bordar, sistema Wertheim «rápida», de Durán Canal, Alhóndiga, 39, que es el modelo más perfeccionado que se conoce.

Un artístico y lujoso servicio de pescado de San Ignacio, Mesones, 102, y formado por fuente, salsera y platos, de rica porcelana artísticamente decorada.

Para optar á estos regalos es condición inexcusable la de ser suscriptor de EL DEFENSOR.

Las personas que no estén suscritas, pueden adquirir este derecho suscribiéndose en la Administración (Reyes Católicos, 8, principal,) y pagando un trimestre anticipado.

Oro fix

Novedad del día en alhajas de moda San Jerónimo.—Zacatin, 33.

Se ha recibido la colección de **CORBATAS INGLESA** última novedad en EL BUEN TONO, Zacatin, 12.

Las carreteras

Nos hemos ocupado diferentes veces del mal estado en que se encuentran todas las carreteras de la provincia, y con especialidad la de Granada á Motril, por consecuencia de los últimos temporales.

En nuestras manifestaciones, que no eran más que meros traslados de una parte pequeña de las numerosas y fundadas quejas del público, no pusimos la menor exageración.

El tránsito, completamente cortado en algunas, lo está en todas entorpecido y dificultado en forma tal, que en carreteras clasificadas de segundo orden, como la de Granada á Motril, los transportes se tienen que hacer en caballerías, y la mayoría de las empresas de carruajes y carros se han visto obligadas á suspender el servicio, anunciando las que aun lo prestan, con grave perjuicio y considerable retraso, que no pueden continuar.

Los correos de Motril y de la Alpujarra, que deben llegar á las diez de la mañana, entran en Granada casi diariamente á las tres de la tarde y teniendo que utilizar caballerías en la imposibilidad de que pasen los coches que venían empleándose en este servicio.

Todos estos datos, y otros muchos más que no conseguimos por no cansar al lector, demuestran bien evidentemente que la situación de las carreteras en la provincia es vergonzosa é imposible, que estamos casi incomunicados, y retrasados los medios de relación y comercio á los tiempos primitivos en que no existían caminos ni carreteras, y en los que los viajes y los transportes estaban solo confiados á los escasos y rudimentarios elementos individuales.

Pues con ser tan grave y escandalosa, tan perjudicial é insostenible esta situación; lleva ya dos meses sin que se haya hecho nada por enmendarla, corregirla ó reformarla.

Y ahora, cuando creíamos que el Gobierno al fin se había decidido á atender esta nuestra urgente necesidad pública, resulta que solo se dispone de una pequeña suma, de una suma mezquina, insignificante, ridícula, para reparar los grandes desperfectos de todas las carreteras de la provincia.

La Dirección provincial de Obras públicas demostrando gran celo, y aun antes de recibir el dinero, ha ordenado den principio los trabajos.

«Pero qué trabajos ni en qué extensión podrán realizarse con la cantidad aproximada de 30.000 pesetas, que se dice se ha acordado por el Gobierno librar para las reparaciones de todas las carreteras de nuestra provincia?»

Póngase aunque sea rápidamente la atención en la carretera de Alcaudete, en la de Loja, en la de Alhama, en la de Santafé, en la de Motril, en la de la Alpujarra, etc., etc., y se comprenderá á seguida que no hay distribución posible de la escasa suma anteriormente apuntada para acudir ni siquiera á las apremiantes necesidades del momento.

Apenas se han empezado los trabajos en la carretera de Motril y ya ha sido para recomponer el firme que

rellenan baches tan enormes que han consumido 22 metros cúbicos de piedra.

En la carretera de Granada á Motril solo, y más aun en el trayecto del Padul á Granada, se invertirán seguramente las 30.000 pesetas, y aun no se habrán hecho todas las obras necesarias para que la vía quede en el estado de relativa perfección que el público tiene derecho á exigir.

Y para las demás carreteras con qué dinero se cuenta? El Gobierno al hacer los libramientos no ha tenido presente más que su propia conveniencia, y no la necesidad que es preciso y urgente satisfacer.

Nosotros hubiéramos querido que los temporales que en otros sitios ocasionaron estragos y catástrofes, no hubieran destruido nuestros caminos ó que en todo caso los desperfectos no hubieran alcanzado más proporciones que las que pudieran ser cómodamente atendidas por los medios que se tuvieran á la mano, y que fueran fácilmente disponibles.

Pero no ha sido así; y esta desgracia que nosotros no hemos podido evitar, es preciso y obligatorio que el Gobierno la atienda en la medida que ella es, y no en la que á los ministros le hubiera parecido conveniente ó cómodo que fuere.

Con el dinero librado las cosas seguirán igual que están, pese á los buenos deseos de los ingenieros directores de las obras, y se habrá gastado algunos miles pesetas sin utilidad ni provecho positivo, puesto que las comunicaciones no quedarán restablecidas en la provincia, no ya en la forma que fuera de desear, sino ni siquiera en la deficiente que antes de los temporales existía.

Si el Gobierno cree que ha cumplido con el dinero que envía, está aquí vocado; mientras no queden las carreteras del Estado en la provincia en situación de que sirvan de modo conveniente, fácil y cómodo para el tránsito público á que se destinan, el Gobierno tendrá incumplido para con nuestra provincia uno de sus más imperiosos é ineludibles deberes.

Puesto que la necesidad es grande hace falta para remediarla una gran suma y un gran esfuerzo.

La despoblación

España se despuebla y seguirá despoblándose cada día con mayor rapidez, en tanto que los Gobiernos no abandonen la mezquina política de partido para fijar toda su atención en los males gravísimos que amenazan á la patria. Los remedios que deben emplearse no son, por desgracia, de aquellos que se improvisan; es necesario que las mejoras que deben realizarse lleguen unas en pos de otras, bien meditadas, como producto de una larga y dolorosa experiencia.

A los emigrantes no puede detenerse por medios violentos, pues la miseria es más poderosa que la ley, y si al que se expatriaría se le detiene por un lado, pronto se ingenia para escaparse por otro camino.

Ante todo deberían los Gobiernos fijarse en las causas fundamentales que hacen huir de España á tantas familias, familias que no son ya únicamente de miserios jornaleros, sino de pequeños labradores, que, propietarios ó colonos ayer, no tienen en el día tierras, ni crédito, ni hogar, ni protección de nadie.

Si los Gobiernos examinasen detenidamente el estado aflictivo en que se encuentra la inmensa mayoría de los pueblos por lo mal repartidos que están los impuestos, por lo excesivo de éstos, y por su número sobre todo, que hacen que las tierras estén, por

regla general, esquilimadas, faltas de bonos orgánicos y minerales, esterilizadas por carecer de agua de riego en estaciones estivales de crecido calor, cuyos efectos son desastrosos por no haber un árbol que atraiga la humedad del ambiente y conserve con sus raíces la humedad de las aguas pluviales, verían que es imposible que los pequeños propietarios paguen las contribuciones innumerables y abrumadoras que pesan sobre ellos.

Comprendiendo estos mismos labradores, que son legión, la imposibilidad de atender á todos los pagos á que las leyes les obligan con el producto de sus tierras, cierran los ojos y, como el que se lanza de cabeza desde elevadas torres, se arrojan en brazos de la usura que ha de consumir su ruina irremisiblemente. Porque, ¿cómo han de saldar préstamos tomados al 12, al 14, al 16 y hasta el 20 por 100 hombres cuyas tierras sólo rinden al año por término medio un 3 ó 4 por 100.

Los prestamistas les hacen firmar escritura á carta de gracia; cumplimiento del plazo fatal sin solventar la deuda, hacen que la inscripción pro-

Hojas sueltas

La princesa Pedora
Paroco que no bastan los más altos títulos nobiliarios para satisfacer la ambición, y así es, en efecto, con la princesa Pedora de Schlenker-Holstein, hermana menor de la emperatriz de Alemania. Alina soñadora, artista por naturaleza, y dotada de singular talento, se propuso alcanzar en la república de las letras el alto puesto que por nacimiento tenía en las aristocráticas estirpes.

Dedicada al trabajo y al estudio dió á la prensa amenas y bien razonados artículos, y enriqueció con algunas novelas la literatura germana.

La historia de la distinguida princesa es una dramática novela.

Desde su gran desgracia (como ella dice) no pensó más que en la literatura y el estudio.

Prometida del príncipe Federico, á quien quería con idolatría, una trágica muerte se encargó de desatar los dulces lazos.

El príncipe que mandaba uno de los torpederos de la escuadrilla del Báltico, naufragó en sus aguas, pereciendo con toda la tripulación.

Desde esa época no vivió más que con el recuerdo, desoyendo toda proposición y negándose á escuchar todo lo que no fuera relacionado con su profesión de literata.

Actualidades

Entrevista de Reyes.

Desde hace tiempo se ocupó la prensa europea, con frecuencia inusitada, de cambio de visitas entre soberanos. Es natural que estos viajes de reyes sean comentados en todas partes y aunque en el fondo no tengan más objeto que el de estrechar amistades, ó el de descansar de difíciles tareas, se habla largamente de ellos y se les concede importancia política en el orden internacional.

Larga fecha han estado los periódicos de toda Europa y especialmente los de Alemania, Inglaterra y Francia anunciando la visita del kaiser al Reino Unido y haciendo pronósticos respecto á la trascendencia que tendría para la paz del mundo.

El interés que esta entrevista regia despertó subió de punto cuando se supo que con los monarcas inglés y alemán se avisaría también el de España. Justo es convenir que la presencia de Guillermo II en Inglaterra no ha correspondido á la expectativa que había despertado puesto que desde el momento que puso el pie en territorio británico empezó á decirse que su viaje no tenía otro objeto que el de refrescar afectos familiares.

Eduardo VII, Alfonso XIII y Guillermo II se han visto en el castillo de Windsor, de históricas tradiciones, y hay que convenir que el suceso no ha producido la impresión que era de esperar, dada la que produjo, no ha mucho, su anuncio.

Crean muchos que la entrevista de Windsor no ha sido más que un acto de etiqueta.

Opinan otros que lo es de política internacional. Cual de estas dos creencias sea la acertada es imposible decirlo ahora. Dada la circunspección con que se procede en asuntos internacionales, hay que convenir en que solo el tiempo pondrá en claro si la entrevista de Windsor ha sido un acto de amistad, ó si se han tocado asuntos que hagan cambiar de rumbos á determinados países europeos en cuestiones trascendentales.



Castillo de Windsor. Eduardo VII, Alfonso XIII y Guillermo II.

visional pase á ser definitiva, y el prestamista se queda con las fincas de los infelices labradores que no tienen más recurso que ó, pedir de puerta en puerta ó expatriarse.

Este estado tristísimo de nuestros campos es, lo repetimos, la verdadera causa de la despoblación de España; de suerte que es indispensable que se modifiquen los impuestos, haciéndolos más llevaderos.

Deben los Gobiernos igualmente crear Bancos agrícolas que detengan la corriente devastadora de la usura, que coloca en pocas manos los predios que pertenecieron á millares de familias, y utilizar los numerosos ríos que van al mar sin dejar una gota de agua en los extensos llanos que son ó pastos raquíticos producen por falta de humedad, y obligar á los pueblos y al Cuerpo de montes á plantar y replantar árboles, y conseguir, por último, por todos los medios que estén á su alcance que aumente la ganadería, que todos los días disminuye y que es, sin embargo, el apoyo más importante de la agricultura, pues es imposible que prosperen los labradores, si no convierten sus tierras, en gran parte al menos, en «fábricas de carne».

Ninguna de estas trascendentales reformas es tan difícil como parece á primera vista. Lo que hace falta son hombres inteligentes, serenos, perseverantes y prácticos y que estén animados de un espíritu de verdadero patriotismo. Pero si los Gobiernos se empeñan, como hasta aquí, en cruzarse de brazos por dejadez, por ignorancia ó por culpable indiferencia, pueden estar seguros de que la catástrofe llegará sin tardar muchos años. Entonces se querrá arreglarlo todo de repente; pero los remedios tardíos y precipitados ya sabemos por experiencia lo costosos que son y lo ineficaces que resultan.

EMILIO MORO ROSALES.

Los pescadores
Antes que empiece á clarar la aurora dejamos nuestros miseros hogares y en nombre de la Estrella de los Mares, al mar en la barquita á pescador.

Nos pasamos en él hora tras hora arrojando sin número de azarres, y entre redes, mabijos y cantares pescamos... el día es hermoso, el sol y el vigor de la gente maripera, y la playa de nuevo la barquilla, es llevada con ansia placentera porque todos tenemos en la orilla una pobre mujer que nos espera.

GASPAR ESTEVA.

El hijo de Gedeón, que estudia el bachillerato, roba el uno de sus cuadernos de clase: «Geografía».

«¿Cómo se entiende?—le dice el profesor.—Geografía, con jota!»

«Sí, señor—responde el muchacho—; como se trata de la geografía de Aragón!»

Luisito va en el travuá con su mamá. Lo dió el sol en la cabeza, y un caballero amable levanta la persiana.

Entonces la mamá dice á Luisito: «De los grandes á ese señor.»

«De qué, si no me ha dado nada?»

Casas baratas.

El célebre inventor Edison acaba de descubrir, después de algunos años de investigaciones, un producto que, utilizado como material de construcción, permite edificar casas baratas. Considérese este invento como digno coronamiento de su vida, tan fértil en descubrimientos científicos.

Trátase de un cemento perfeccionado, fundido en moldes de hierro y que permite construir en veinticuatro horas una casa de tres pisos. Estos edificios tienen la ventaja de ser incombustibles é indestructibles. El importe de semejantes construcciones es evaluado por su autor en 5.000 francos. Los materiales y el trabajo manual importan 2.500 francos.

Edison tiene construidos modelos de sus edificios que pueden contener cómodamente tres familias. Lo esencial en el nuevo invento son los moldes de hierro. En cuanto á la sustancia, es una nueva composición de una parte de cemento, tres de arena y cinco de piedra machacada.

Los únicos objetos de madera que hay en los citados edificios son los listones de

que se adaptan al pavimento, junto á las paredes, para clavar en ellos las alfombras. Vertiendo la composición en los moldes hasta que estén totalmente llenos es posible construir el edificio en doce horas. Seis días después la composición es tan dura que no hay que pensar en demolerla.

En el precio de 5.000 francos se hallan comprendidos los tubos de calefacción, las escaleras, el pavimento y un techo de cemento impermeable. Los moldes de hierro pueden ser separados algunas horas después de haberlos llenado.

Miscelánea

Asociación de Propietarios

Por acuerdo de la Asociación de Propietarios de Granada, las personas que deseen formar parte de dicha sociedad, pueden hacerlo inscribiéndose en las oficinas de EL DEFENSOR DE GRANADA, calle de Reyes Católicos núm. 8, donde hay á su disposición un Reglamento.

lución, no dudamos que su amabilidad nos evitará el sentimiento de dar cuenta de nuestra gestión en la próxima Junta General de Hacendados, sin haber recibido contestación que con tanta empeño le intereseamos.

Nos reiteramos de V. atms. s. s. q. b. s. m.—Leandro Fernández Osuna, Luis Cuevas, Ricardo Rojas.

Cupones. Venciendo en 31 de Diciembre del corriente año, un trimestre de intereses de cupones de la deuda amortizable al 4 por 100 interior, la Dirección general del ramo ha dispuesto que desde el día primero de dicho mes se reciban en la Delegación de Hacienda, sin limitación de tiempo, y para su pago, los referidos cupones de las Sociedades, establecimientos de beneficencia, Cabillos, cofradías y demás entidades domiciliadas en esta provincia.

Por los inundados de Loja.

El próximo lunes marchará á Loja en el tren correo de Andalucía el Gobernador civil Sr. Soler, llevand consigo las cinco mil pesetas donadas por el Gobierno para socorrer á los damnificados por las inundaciones del 23 de Setiembre, cuya suma será repartida en aquel ayuntamiento ante la comisión de vecinos que preside el señor Conde de Castillejo.

El Gobernador regresará á Granada en el tren de la noche. Ha contestado el Sr. Soler al ayuntamiento de Loja, agradeciéndole el nombramiento de hijo adoptivo de dicha ciudad.

Ha sido autorizado por el Gobernador, el alcalde de esta ciudad, para que, sin sujeción al R. D. de 23 de Diciembre de 1902, pueda ejecutar obras de reparación en las calles y caminos que han sufrido destrozos por efecto de las últimas tormentas é inundaciones, en atención á las razones alegadas y á la necesidad y urgencia del caso.

A Jaén. En el correo de Andalucía de hoy, sale para Jaén el señor Obispo de la diócesis, acompañado del señor Obispo de Badajoz y el reverendo P. Vicent.

Les deseamos feliz viaje. **Jefes de estación.** Ha sido nombrado jefe de estación del Sur en esta capital, D. Luis Martos.

Hoy se posesionará de su cargo. —Nuestro ilustrado paisano don Francisco Algarra, ha sido nombrado jefe de la estación de Linares, en la Compañía del Sur.

Noticias de Motril

21-11-907.

El día 27 se efectuará en el ayuntamiento la subasta del impuesto de consumos.

—Se anuncia para dentro de pocos días, el debut, en el teatro Calderón de la excelente compañía dramática que dirigen los actores D. Donato Jiménez y D. Francisco A. de Villagomez.

Visita al Sacro-Monte. En la mañana de ayer subieron al Sacro-Monte los Arzobispos de Sevilla y Granada y Obispos de Jaén, Ciudad Real, Coria y Badajoz.

Les esperaba el señor Obispo de Madrid-Alcalá, con el señor Abad, Cabildo, capellanes y colegiales.

Recorrieron la Abadía Colegio y santas cuevas, acompañado de todo el personal que les recibió, siendo frecuentemente aclamados por los colegiales.

En el Ayuntamiento

Orden del día.

En la sesión de hoy se dará cuenta de los siguientes asuntos:

Gasto de carruajes en el mes de Octubre, importante 148'75 pesetas.

Solicitud de D. Mariano Páramo pidiendo se le concedan treinta días de licencia.

Indica al Sr. García Cappa para que le sustituya durante su ausencia.

Otra de D. Sebastián Ballesteros pidiendo ser inscrito en el padrón vecinal. Decretos del Alcalde para obras menores de 125 pesetas.

Presupuesto de 1.000 pesetas para variar el dardo «Turbo» en las calles de Cárcel, Almirceeros y cruce de la Gran Vía.

Acuerdos de la Comisión de Hacienda. Id. de la de Festejos.

Presupuesto adicional de 1.72'25 pesetas para el alcantarillado de la calle de la Paz.

Decreto del Alcalde anunciando la subasta para proveer el carbón necesario para las estufas de las oficinas desde 1.º de Noviembre de 1907 hasta 30 de Abril de 1908.

ciendo saber que habiéndose llenado los requisitos que previenen las Ordenanzas municipales en el expediente instruido concediendo licencia para instalar un almacén de maderas en la calle de la Paz, se ha remitido el anuncio al Boletín Oficial, concediéndose un plazo de treinta días para oír reclamaciones.

—Una comisión de feriantes visitó ayer al Alcalde para hacerle presente los perjuicios que se le causarían al colocar las casetas de la feria de Navidad en la plaza de Bibarrambla.

El Sr. Sánchez-Puerta les prometió influir en el Cabildo á fin de que estas se coloquen en sitio que no lesionen sus intereses.

—En atento besalamano nos participa el Sr. Sánchez-Puerta que por virtud de las quejas publicadas en este periódico ha dado orden para la reconstrucción de un trozo de muro en el Realejo Alto y el arreglo de un rehundido en la acera de Santa Ana.

—Ayer se dió orden para el arreglo de la presa de la acequia del Cadi.

Un herido. En la carretera de Armilla, junto al puente del río de Dilar cuestionaron el miércoles al medio día Francisco Quesada Rodríguez, recobero, vecino de la Zubia y otro conocido por Angel el forastero, del mismo oficio, domiciliado en esta capital, en una cueva de la cuesta del Chapiz.

Acometió este á su contrario, ocasionándole varias heridas en la cabeza con arma blanca y palo, y dándose enseguida á la fuga.

La pareja de la Guardia civil de Gabia Grande que prestaba servicio en la carretera, auxilió á Quesada, trasladándolo á la posada de dicho pueblo, donde le prestó los auxilios de la ciencia el médico titular.

Los taberneros.

Previa la correspondiente convocatoria se reunieron ayer tarde en el local «El Comercio», de la plaza de la Mariana. Se dió lectura al acta de la anterior que fué aprobada por unanimidad. Al propio tiempo hicieron uso de la palabra los Sres. Ayuso y Rodríguez (D. Edmundo), los cuales dieron cuenta de las gestiones para que se les nombraron acerca del Gobernador y el Alcalde, quedando todos complacidos de la conducta observada por dichas autoridades y acordándose un voto de gracias que constará en acta como muestra de agradecimiento por las atenciones recibidas.

Seguidamente se concedió la palabra al Sr. Luque, quien explicó las ventajas de la asociación, encomendando la unión de todos para aunar los esfuerzos individuales, formando un núcleo de fuerza numeroso como unidad colectiva que trabaje en pro de los intereses de todos.

A continuación se dió lectura al Reglamento por el Sr. Luque, que fué aprobado por unanimidad, procediéndose á la elección de la Junta directiva, resultando elegidos los señores siguientes:

Presidente, D. Francisco Herrera. Vicepresidente, D. Manuel Matías.

Vocales, D. Manuel Barrios, don Ignacio Ocaña y D. Miguel Hernández.

Tesorero, D. Francisco Baquera. Contador, D. José Orejuela.

Secretarios, D. Antonio Luque Cabello y D. Miguel Alonso.

Pedida la palabra por el Sr. Ayuso (D. Juan), se acordó consignar un voto de confianza ó agradecimiento al Sr. Luque por la formación del Reglamento, acordándose al propio tiempo se nombre una comisión compuesta de D. Juan Ayuso, D. Antonio Pérez, D. Bartolomé Segura, D. José Orejuela y D. Edmundo Rodríguez, para que visitasen al Sr. Gobernador, rogándole que levante las multas impuestas así como se emplee la mayor tolerancia posible.

Arzobispo. Mañana sale para su diócesis el Excmo. é Ilmo. señor Obispo de Sevilla, acompañado del señor Dean de Madrid, del Arcediano del mismo Cabildo, nuestro ilustrado paisano D. Luciano Rivas y demás señores que le acompañan.

Que hagan buen viaje, les deseamos.

En la Diputación

Las carreteras. El vicepresidente de la Comisión provincial dispuso ayer que el ayudante de Obras públicas provinciales girase una visita de inspección á la carretera de Granada á Güievejar y le informe de los propietarios que han amontonado cascajo en el camino, por causa del cual las aguas lloviznas no tienen desagüe á las cunetas y han inundado gran parte de aquel haciéndolo imposible el tránsito.

Asimismo ordenó otras visitas á diversos caminos faltos de reparaciones.

Comisión provincial. Para esta tarde ha sido convocada á sesión.

Varias noticias. El Alcalde autorizó ayer un edicto ha-

Obras públicas

Recurso.

La Dirección General transcribe un oficio del Presidente del Tribunal Supremo...

Sangrienta refriega.

En la taberna de Trinidad Garrido, en la placeta del Negro, se suscitó ayer tarde...

Llegaron a intervenir los agentes de la higiene Juan Márquez y Constantino Pérez...

Se produjo entonces un revuelo terrible, quedando convertida la taberna en un campo de batalla...

Al final de la refriega vióse al Gálvez chorreando sangre por la cara y conducido a la Casa de Socorro...

De allí pasó al arresto a disposición del juzgado de instrucción del Campillo.

Quejas del vecindario

Un poco cemento

De nuevo llegan hasta nosotros quejas muy razonadas de los vecinos de la calle Niños Luchando...

Si los peones municipales levantaron esos tres metros por orden del sobrestante...

A ruego de los vecinos trasladamos estas líneas al Sr. Alcalde...

Las aguas de los barrios. Una comisión de vecinos de los barrios de Santa Escolástica...

El Sr. Sánchez-Puerta recibió a los comisionados atentamente y penetrado de la justicia de la reclamación...

Santa Cecilia.

Como habíamos anunciado, en el convento de las Carmelitas Calzadas celebró ayer una solemne función la capilla Isidoriana...

En un bonito altar se había colocado la imagen de la Santa rodeada de multitud de luces y flores...

Cantó la Misa el capellán del convento D. Emilio Muros...

Cantado el Evangelio, ocupó la cátedra sagrada el elocuente orador Dr. D. José Fernández Arcoya...

Manifestó a Santa Cecilia conservando la pureza enemiga de la corrupción de Roma...

Asistió toda la capilla Isidoriana, siendo dirigida por el reputado maestro D. Enrique Guardós...

Se cantó la misa de fagotes del notable maestro Sr. Vila...

Beethoven, «Motete» de Vila é «Himno a la Santa» del mismo autor.

La iglesia aparecía artísticamente adornada con profusión de luces y flores.

Terminada la función todos los individuos de la capilla, los Sres. Arcoya y Muros...

Durante la comida reinó la mayor fraternidad haciéndose votos porque esta fiesta deje recuerdos impercederos en la memoria de todos los concurrentes.

La Guardia civil

La de Orce ha denunciado a Alfonso Soler Céspedes por establecer una romana de cien quintales de esparto...

—La de Salobreña ha detenido a Antonio Vasco Fernández, autor de varias heridas en la cabeza...

—La de Tócon a Antonio Manso, José Arriero y Salvador Barroso, tres mozos que penetraron en la cortijada conocida por Majada...

—La de Salobreña ha detenido a Antonio Vasco Fernández, autor de varias heridas en la cabeza...

—La de Tócon a Antonio Manso, José Arriero y Salvador Barroso, tres mozos que penetraron en la cortijada conocida por Majada...

—La de Salobreña ha detenido a Antonio Vasco Fernández, autor de varias heridas en la cabeza...

—La de Tócon a Antonio Manso, José Arriero y Salvador Barroso, tres mozos que penetraron en la cortijada conocida por Majada...

—La de Salobreña ha detenido a Antonio Vasco Fernández, autor de varias heridas en la cabeza...

—La de Tócon a Antonio Manso, José Arriero y Salvador Barroso, tres mozos que penetraron en la cortijada conocida por Majada...

—La de Salobreña ha detenido a Antonio Vasco Fernández, autor de varias heridas en la cabeza...

—La de Tócon a Antonio Manso, José Arriero y Salvador Barroso, tres mozos que penetraron en la cortijada conocida por Majada...

—La de Salobreña ha detenido a Antonio Vasco Fernández, autor de varias heridas en la cabeza...

—La de Tócon a Antonio Manso, José Arriero y Salvador Barroso, tres mozos que penetraron en la cortijada conocida por Majada...

—La de Salobreña ha detenido a Antonio Vasco Fernández, autor de varias heridas en la cabeza...

—La de Tócon a Antonio Manso, José Arriero y Salvador Barroso, tres mozos que penetraron en la cortijada conocida por Majada...

—La de Salobreña ha detenido a Antonio Vasco Fernández, autor de varias heridas en la cabeza...

—La de Tócon a Antonio Manso, José Arriero y Salvador Barroso, tres mozos que penetraron en la cortijada conocida por Majada...

—La de Salobreña ha detenido a Antonio Vasco Fernández, autor de varias heridas en la cabeza...

—La de Tócon a Antonio Manso, José Arriero y Salvador Barroso, tres mozos que penetraron en la cortijada conocida por Majada...

—La de Salobreña ha detenido a Antonio Vasco Fernández, autor de varias heridas en la cabeza...

—La de Tócon a Antonio Manso, José Arriero y Salvador Barroso, tres mozos que penetraron en la cortijada conocida por Majada...

—La de Salobreña ha detenido a Antonio Vasco Fernández, autor de varias heridas en la cabeza...

—La de Tócon a Antonio Manso, José Arriero y Salvador Barroso, tres mozos que penetraron en la cortijada conocida por Majada...

—La de Salobreña ha detenido a Antonio Vasco Fernández, autor de varias heridas en la cabeza...

—La de Tócon a Antonio Manso, José Arriero y Salvador Barroso, tres mozos que penetraron en la cortijada conocida por Majada...

director, hermanas de la Caridad y capellanes del establecimiento.

Tuvo frases de consuelo para cada uno de los enfermos con quienes habló; y después les dirigió una sentida plática desde el oratorio particular de las hermanas.

Mostró después deseos de conocer la Facultad de Medicina, ofreciéndose varios alumnos para acompañarle.

Con estos estuvo viendo el museo y aulas de dicho centro docente, entrando por último en la sala de operaciones, donde el hábil doctor señor Escribano estaba operando un enfermo de su clínica.

El autor de la «Virgen de Utrera» El distinguido literato y autor dramático Sr. Sáenz y Sáenz, dirige desde Málaga a nuestro compañero señor Valladar, la siguiente y expresiva carta que publicamos con mucho gusto:

«Málaga 20 de Noviembre de 1907. Sr. D. Francisco de P. Valladar. Muy señor mío y estimado amigo: A usted que tantas atenciones tuvo conmigo durante mi estancia en Granada, acudo para cumplir una deuda de gratitud.

«Epublice exteriorice por con un acto de El DEFENSOR la impresión gratísima que he de guardar eternamente de ese público, que dejándose llevar de su innata hospitalidad y de su cariño con el forastero me colmó de atenciones y de aplausos por mi obra La Virgen de Utrera donde vió, acaso guiado por una cortesía sin límites, bellezas que yo no he descubierto.

A los alumnos de todas las Facultades, la expresión leal y sincera de mi gratitud que ocupa por entero mi alma por venir de donde venían aquellas demostraciones de afecto, tributadas sin duda alguna al compañero antes que al autor dramático.

A Granada entera, pues, mi gratitud y mi salud, con la seguridad de que su conducta ha de alentarme en lo que me interesa con el deseo de volver a ella y ofrecerle cosas mejores.

Al clancito de profesores de esa Universidad, en general, y en particular a los que guiaron mi inteligencia, la expresión de mi admiración y respeto y para V. mi querido D. Francisco un apretado de manos cordial y sincero de un afecto que b. s. m., Antonio Sáenz y Sáenz».

La Cruz Roja. Celebra sesión el domingo 24 a las dos de la tarde en su domicilio social.

De sus posesiones ha regresado doña Teresa Ubi, viuda de Calera.

—Se encuentra ligeramente indispueta la bellísima señorita Angeles Morales y García Goyena.

—Guarda cama desde hace días don José M. Márquez, diputado a Cortes por Motril.

—También se encuentra enfermo el joven y laureado artista D. Luis Derqui.

—Se ha agravado en la enfermedad que viene padeciendo la distinguida señora D.ª María Mendoza de Casado.

—Nuestro paisano, el juez életo de Vélez Rubio D. Ramón Férnandez Jiménez, saldrá dentro de unos días a tomar posesión de su destino, regresando de nuevo a Granada para recoger a sus señores padres y con ellos marchar a Totana, donde contraerá matrimonio con la distinguida señorita Isabel Cánovas Gil, el día 18 de Diciembre próximo.

—La marquesa de Squilache, nuestra ilustre paisana se ha trasladado de París al balneario de Alhama de Aragón, cuyas aguas le han sido prescritas; desde este punto marchará a Zaragoza para cumplir ante el altar de la Virgen del Pilar su ofrenda anual y de aquí pasará a su palacio de Madrid.—Orama.

Los tranvías Un accidente Anoche en la calle de Reyes Católicos pudo ocurrir un grave accidente.

—Pasaba el motor núm. 13 de la línea de Cervantes al mismo tiempo que fué a cruzar de una acera a otra el anciano José Murciano Zamora, de 97 años, que tuvo la desgracia de caer junto a la parte delantera del coche, y gracias a la prontitud del conductor no fué arrollado el anciano.

—Un guardia municipal le condujo a la Casa de Socorro, donde fué curado de contusiones en las manos y una leve herida en la ceja izquierda que se causó al caer.

El puerto de Motril. La Dirección General de Obras públicas ha comunicado a este Gobierno civil, haber sido adjudicada definitivamente a D. Rafael Montesinos, la subasta de las obras del puerto de Motril en seis años, por 2.425.000 pesetas, cuyo presupuesto de contrata era de 4.521.649'57 y produce una baja de 275.649'57.

Bodas En Jabalquinto, (Jaén), ha sido pedida la mano de la bella señorita María Ortega, para el médico titular de dicho pueblo D. Francisco Gutiérrez Lozano.

—En el hotel Victoria: D. Gabriel Martín, D. Ramón Benet, D. Augusto Julio Candeas, D. Ruperto Vidanrreta y familia, D. Rufino Fernández Cueva D. Valeriano Castillo, D. Guillermo Méndez, D. Julio L. Lesen, don Alejandro Argüelles, D. Francisco Javier Cabañas y familia y D. Miguel Cruz.

—En el hotel Alameda: D. Antonio Moreno, D. Rafael de la Escosura, don Joaquín Rodet, D. Pedro Fajés y don Félix Andeño.

—En el hotel Navio: D. José Paig, don Juan Funes y D. José López.

—En el Nuevo Oriente: D. Francisco Sañón, D. Francisco Maqueda, don Miguel García y señora, Mr. Héctor Sanguetá, D. Francisco Vellido é hijas, D. Emilio Torres Muñoz, don

Situación de los soldados.—Destinos en caballería. A los individuos que hayan faltado

la revista anual se ha dispuesto que al cumplir el tiempo señalado en cada situación se les expida el pase orres pendiente ó la licencia absoluta, exhibiéndoles, al pedirlos, su presentación en los puntos en que están obligados a pasar la citada revista, á menos que causas justificadas se lo impidan.

—Los señores teniente coronel Guajardo, excedente, comandantes: Motero, García Santos y La Calle, excedentes; Gallo, Villarrobledo; Barca, juez instructor de septima región; Pavón, España; Pérez Rodríguez, Ceuta, y Alvarez Montesinos, noveno depósito; Capitanes: Carmona, noveno depósito; Fuentes, excedente; Vicat, Lusitania; López de la Cámara, Camisones liquidadoras; Ramirez, Dampierre, cuarto depósito; Seijo; Rey; Fajardo, décimotercero depósito; López Cerezo, Farnesio; continuando en la Academia, y Sanz Baiza, décimocuarto depósito, continuando en la Escuela de Guerra.

El perfume de un Siglo. El Agua de Florida de Murray & Lanman está ante el público desde el año 1808. Cuenta ya casi un siglo de existencia y es hoy más popular que nunca. Solo el verdadero mérito resiste así á la prueba del tiempo.

Somatose líquida de gusto seco y dulce. Reconstituyente. «Catarro coqueluche, tos ferina, y toda clase de tos de los niños se cura rápida y radicalmente con el anti-catarro Rosal ó.—Farmacias y Droguerías.

De interés para todos. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una onchurada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, poderoso tónico digestivo, de agradable sabor, completamente inofensivo aunque se use años seguidos, y que pueden tomarlo lo mismo el enfermo del estómago que el que está sano, á la vez que las aguas micro-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa, pues evita las enfermedades del tubo digestivo por ser útil como reventivo.

Los más crueles dolores reumáticos y neurológicos ceden á la 1.ª untura del Bálsamo antirreumático de Ori ve. En los casos más desesperados que ningún otro remedio produce efecto, acuden á este renombrado anodino los médicos más expertos y los acredita en su práctica: por eso se receta con gran éxito. No acotamos con certificados que los tenemos expresivos á millares y de personas conocidas, porque siempre hay violencia en citar nombres. Los productos que no valen se hunden con el prestigio de su autor, por más que se fuerce el reclamo. 2 ptas frasco. Farmacia Ocaña

«Sufrís del estómago, del hígado ó de los riñones? Usad en vuestras comidas el Agua del Pilar y cesarán vuestras molestias.

Hay todavía casas que, por rutina ó por economía, se resisten á adquirir máquinas de escribir pero no hay ninguna que se avenga á volver á los antiguos procedimientos, una vez que haya adoptado la Underwood Pida V. catálogo á D. Vicente Baquera Segalerva Comisiones y representaciones.

Viajeros En el tren correo de ayer salió para Madrid el diputado a Cortes por Huéscar, D. Francisco Martín.

—Anoche regresó de Almería el ilustrado catedrático de la Facultad de Medicina D. Diego Godoy.

—Pro-ciente de Almería regresó ayer á Guadix el abogado consultor de los ferr-cariles del Sur de España, D. Jesús Miranda.

—Ha venido de Almería el acaudalado propietario D. José Cassinello.

—Hoy saldrán para Motril, D. Antonio Moreno, D. José Rodríguez y don Santiago de la Torre.

—Para Órgiva han salido, D. Francisco Ferrer, D. Esteban Borrás, don Miguel Serrano, D. Consuelo Rivas, doña Carmen López Mora, D. José González y D.ª Josefa Góngora.

—Para Lanjarón, D. Antonio Lozano, D. Antonio Fernández, D. Nicolás Mingorance, D.ª Angustias Pina y D. Antonio García.

—Para Capileira del Barranco, don Severiano Artid.

—De Motril han venido, D. Francisco Soria, D. Julio Gordó, D. Pedro Sellisela y D. Francisco Rodríguez.

—Para Dírcal han salido; D. Antonio López Morales y D. Manuel Espinosa.

—Ayer se hospedaron en el hotel París: D. Enrique Litran, D. Antonio García, D. Mariano C. Roig, don Antonio V. Arila, D. C. Casablanca y señora, D. Máximo Falerman, don Eduardo Medrano, D. Antonio Lozano y D. Francisco Aguilár.

—En el hotel Victoria: D. Gabriel Martín, D. Ramón Benet, D. Augusto Julio Candeas, D. Ruperto Vidanrreta y familia, D. Rufino Fernández Cueva D. Valeriano Castillo, D. Guillermo Méndez, D. Julio L. Lesen, don Alejandro Argüelles, D. Francisco Javier Cabañas y familia y D. Miguel Cruz.

—En el hotel Alameda: D. Antonio Moreno, D. Rafael de la Escosura, don Joaquín Rodet, D. Pedro Fajés y don Félix Andeño.

—En el hotel Navio: D. José Paig, don Juan Funes y D. José López.

—En el Nuevo Oriente: D. Francisco Sañón, D. Francisco Maqueda, don Miguel García y señora, Mr. Héctor Sanguetá, D. Francisco Vellido é hijas, D. Emilio Torres Muñoz, don

Antonio Muñoz, D. José Aguilár y señora y D. Federico Mazueco y familia.

Casos y cosas Por blasfemo.—Caída.—Al arresto. El agente de policía Aragón llevó anteanoche al arresto á dormir la papalina, á Antonio Cervantes García, de 21 años, que profetiza blasfemias en la calle de la Colecha.

—Anoche dió una caída en el Sur Pedro López Martos, resultando con graves contusiones en el cuerpo.

—Ingresó en el hospital de San Juan de Dios.

Por promover escándalo en la vía pública fué anoche conducida al arresto Rafaela Ordóñez López de 40 años,

secciones con obras de gran éxito en la temporada.

Se pondrán en escena El estudiante y La Virgen de Utrera, habiéndose encargado del papel de Eaco la señorita Pujol, La Finita ó la verdadera Matchicha y Ruido de campanas.

Adelantan los ensayos de la obra del señor Carulla Un obrero curado y convertido, cuyo estreno se verificará muy pronto.

He aquí el reparto que se ha dado á la obra:

Magdalena, Sra. Calvo; María, señorita Pujol; D.ª Paz, Sra. Colina; D. Pacifico, Sr. Guillot y D. Anacleto, Sr. Bueno.

Teatros. Carla abierta A mi querido amigo el avejor crítico Paco Valladar.

Querido amigo y mestro: Hace poco más de un año, me permití escribir dos cuartillas para que nuestro indiscutible jefe D. Luis, las mandara á las cajas, interpellándole como persona autorizada, para que me dijeras, si el éxito moral y práctico que obtuvo la Torijada y la práctica que obtuvo la Torijada y la práctica que obtuvo la Torijada...

Tu con tu habitual modestia, y no ocultando el cariño que á los artistas profes tuvistes la distinción, que no olvido, de contestarme en tu revista La Alhambra á aquellas cuartillas, escritas más que para ser disquisitas, para lamentar la indiferencia de nuestro público, lo que se relaciona con espectáculos teatrales.

Si mal no recuerdo, y como irrefutables argumentos te hablabas, de los sacrificios realizados por las empresas, para presentarnos compañías de fama reconocida, artistas de mérito indiscutible, y de los desgastos y pérdidas de mucho dinero que las mismas sufren...

A poco de aquella función benéfica, debutó en el teatro Cervantes, una artista notable: Antonia Arrieta, la tiple elogiada por el público madrileño.

El teatro, la noche de su debut, vióse poco concurrido, y era natural, nos hemos modernizado tanto que ni los merecimientos de Lope de Vega, Calderón, Zorrilla, Sellés, Echegaray y tantos otros, pueden convencernos, y como la tiple no hacia su presentación con una obra simpática, el público no se interesó gran cosa...

Lo sucedido después... tú lo sabes; poderosos esfuerzos que llevó á cabo la empresa de Cervantes; una compañía de ópera que no pudimos soñar; otra compañía de género chico á la reserva, y el público... el público retraído, sin darse cuenta de esos sacrificios de esa buena voluntad.

Terminó la temporada de ópera sin que pudieran darse cuatro ó seis representaciones más, porque la gente adinerada, única que puede sostener este espectáculo, no acude y en el antiguo coliseo del Campillo, comenzó una nueva era; la exhibición de pantorrillas; las delicias que á los morenos proporciona la machitche, el sabor acre, picante y «sicalpitico» de Apogé y vámonos y los «cantos de El Rabón».

No era mi propósito, querido Paco, tratar de esto solo intenté al escribirte, lamentar una vez más la decadencia de nuestro teatro y protestar con todas las

Ingresos En concepto de donativo 3.384'45 Recaudado en taquilla 476'85

Total pesetas. 3.861'30 Gastos A la empresa del teatro 75'00 Gratificación á la banda 10'00

Resumen 3.861'30 Gastos 800'00

Quedan pesetas 3061'30 que han sido entregadas al P. Manjón.

Muchas gracias Sr Director y mande como guste á sus afectísimos seguros servidor q. b. s. m.

Francisco de P.ª Rojas.—Emilio Bueso Roda.—Antonio Guillón Gómez.—José Godoy Fonseca.—José M.ª Almansa Cuevas. Gabriel Bonilla Marín y José María García Valdecasas.

Cartera de un Oidor Señalamientos para hoy Sala de lo Civil. Juzgado de Andalucía.—Juan Gavilán Boiso con doña Dolores Martín Ortega y otros, sobre nulidad de testamento. —Abogado, señor Vidar; procurador, señor Montilla; secretario, señor Alonso.

Sala de lo riminal.—Sección segunda.—Juzgado de Izalzo. Juicio oral contra José Contreras Arbol y otro, sobre tentativa o. Abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor G. López; secretario, señor Lezcano.

Juzgado de Motril.—Juicio oral contra Miguel Rodríguez Carrascosa, sobre disputas y lesiones. Abogado, señor Funes; procurador, señor Mesa; secretario, señor Lezcano.

Recurso de apelación Por el señor fiscal del Tribunal de lo Contencioso-administrativo se ha interpuesto recurso de apelación contra la sentencia dictada en autos entre doña Elena O'Leary Caballero sobre que se revoque una resolución del Gobernador civil de esta provincia.

Licencia Se han concedido treinta días de licencia al J.º de Surbas D. Manuel Martínez Carlión de la Serna.

Crónica de Espectáculos En Cervantes Para esta noche se anuncian cuatro

secciones con obras de gran éxito en la temporada.

Se pondrán en escena El estudiante y La Virgen de Utrera, habiéndose encargado del papel de Eaco la señorita Pujol, La Finita ó la verdadera Matchicha y Ruido de campanas.

Adelantan los ensayos de la obra del señor Carulla Un obrero curado y convertido, cuyo estreno se verificará muy pronto.

He aquí el reparto que se ha dado á la obra:

Magdalena, Sra. Calvo; María, señorita Pujol; D.ª Paz, Sra. Colina; D. Pacifico, Sr. Guillot y D. Anacleto, Sr. Bueno.

Teatros. Carla abierta A mi querido amigo el avejor crítico Paco Valladar.

Querido amigo y mestro: Hace poco más de un año, me permití escribir dos cuartillas para que nuestro indiscutible jefe D. Luis, las mandara á las cajas, interpellándole como persona autorizada, para que me dijeras, si el éxito moral y práctico que obtuvo la Torijada y la práctica que obtuvo la Torijada...

Tu con tu habitual modestia, y no ocultando el cariño que á los artistas profes tuvistes la distinción, que no olvido, de contestarme en tu revista La Alhambra á aquellas cuartillas, escritas más que para ser disquisitas, para lamentar la indiferencia de nuestro público, lo que se relaciona con espectáculos teatrales.

Si mal no recuerdo, y como irrefutables argumentos te hablabas, de los sacrificios realizados por las empresas, para presentarnos compañías de fama reconocida, artistas de mérito indiscutible, y de los desgastos y pérdidas de mucho dinero que las mismas sufren...

A poco de aquella función benéfica, debutó en el teatro Cervantes, una artista notable: Antonia Arrieta, la tiple elogiada por el público madrileño.

El teatro, la noche de su debut, vióse poco concurrido, y era natural, nos hemos modernizado tanto que ni los merecimientos de Lope de Vega, Calderón, Zorrilla, Sellés, Echegaray y tantos otros, pueden convencernos, y como la tiple no hacia su presentación con una obra simpática, el público no se interesó gran cosa...

Lo sucedido después... tú lo sabes; poderosos esfuerzos que llevó á cabo la empresa de Cervantes; una compañía de ópera que no pudimos soñar; otra compañía de género chico á la reserva, y el público... el público retraído, sin darse cuenta de esos sacrificios de esa buena voluntad.

Terminó la temporada de ópera sin que pudieran darse cuatro ó seis representaciones más, porque la gente adinerada, única que puede sostener este espectáculo, no acude y en el antiguo coliseo del Campillo, comenzó una nueva era; la exhibición de pantorrillas; las delicias que á los morenos proporciona la machitche, el sabor acre, picante y «sicalpitico» de Apogé y vámonos y los «cantos de El Rabón».

No era mi propósito, querido Paco, tratar de esto solo intenté al escribirte, lamentar una vez más la decadencia de nuestro teatro y protestar con todas las

Ingresos En concepto de donativo 3.384'45 Recaudado en taquilla 476'85

Total pesetas. 3.861'30 Gastos A la empresa del teatro 75'00 Gratificación á la banda 10'00

Resumen 3.861'30 Gastos 800'00

Quedan pesetas 3061'30 que han sido entregadas al P. Manjón.

Muchas gracias Sr Director y mande como guste á sus afectísimos seguros servidor q. b. s. m.

Francisco de P.ª Rojas.—Emilio Bueso Roda.—Antonio Guillón Gómez.—José Godoy Fonseca.—José M.ª Almansa Cuevas. Gabriel Bonilla Marín y José María García Valdecasas.

Cartera de un Oidor Señalamientos para hoy Sala de lo Civil. Juzgado de Andalucía.—Juan Gavilán Boiso con doña Dolores Martín Ortega y otros, sobre nulidad de testamento. —Abogado, señor Vidar; procurador, señor Montilla; secretario, señor Alonso.

Sala de lo riminal.—Sección segunda.—Juzgado de Izalzo. Juicio oral contra José Contreras Arbol y otro, sobre tentativa o. Abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor G. López; secretario, señor Lezcano.

Juzgado de Motril.—Juicio oral contra Miguel Rodríguez Carrascosa, sobre disputas y lesiones. Abogado, señor Funes; procurador, señor Mesa; secretario, señor Lezcano.

Recurso de apelación Por el señor fiscal del Tribunal de lo Contencioso-administrativo se ha interpuesto recurso de apelación contra la sentencia dictada en autos entre doña Elena O'Leary Caballero sobre que se revoque una resolución del Gobernador civil de esta provincia.

Licencia Se han concedido treinta días de licencia al J.º de Surbas D. Manuel Martínez Carlión de la Serna.

Crónica de Espectáculos En Cervantes Para esta noche se anuncian cuatro

secciones con obras de gran éxito en la temporada.

Se pondrán en escena El estudiante y La Virgen de Utrera, habiéndose encargado del papel de Eaco la señorita Pujol, La Finita ó la verdadera Matchicha y Ruido de campanas.

Adelantan los ensayos de la obra del señor Carulla Un obrero curado y convertido, cuyo estreno se verificará muy pronto.

He aquí el reparto que se ha dado á la obra:

Magdalena, Sra. Calvo; María, señorita Pujol; D.ª Paz, Sra. Colina; D. Pacifico, Sr. Guillot y D. Anacleto, Sr. Bueno.

Teatros. Carla abierta A mi querido amigo el avejor crítico Paco Valladar.

Querido amigo y mestro: Hace poco más de un año, me permití escribir dos cuartillas para que nuestro indiscutible jefe D. Luis, las mandara á las cajas, interpellándole como persona autorizada, para que me dijeras, si el éxito moral y práctico que obtuvo la Torijada y la práctica que obtuvo la Torijada...

Tu con tu habitual modestia, y no ocultando el cariño que á los artistas profes tuvistes la distinción, que no olvido, de contestarme en tu revista La Alhambra á aquellas cuartillas, escritas más que para ser disquisitas, para lamentar la indiferencia de nuestro público, lo que se relaciona con espectáculos teatrales.

Si mal no recuerdo, y como irrefutables argumentos te hablabas, de los sacrificios realizados por las empresas, para presentarnos compañías de fama reconocida, artistas de mérito indiscutible, y de los desgastos y pérdidas de mucho dinero que las mismas sufren...

A poco de aquella función benéfica, debutó en el teatro Cervantes, una artista notable: Antonia Arrieta, la tiple elogiada por el público madrileño.

Telegramas.

Madrid 22.

SENADO

Abierta la sesión por el general Azcárraga y aprobada el acta de la anterior, el conde de Casa Valencia pide que se erija una estatua a Felipe II.

El Presidente del Consejo contesta al anterior ruego diciendo que está dispuesto a calificar nuestra Historia, pero cuando cumpla otros compromisos que tiene contraídos.

Los señores Navarroreyer, De Buen y Loygorri piden datos relacionados con los presupuestos; a fin de estudiarlos para cuando llegue la discusión de éstos.

Al llegar a este punto se suspende la sesión, para que se preparen varios dictámenes.

CONGRESO

Preside el señor Dato.

En la parte de sesión dedicada a preguntas y ruegos, el señor Rendueles solicita que se traigan a la Cámara los expedientes de defensa de los puertos de Bilbao, Santander y Pasajes.

Después de algunos otros ruegos y preguntas sin importancia, se reanuda el debate sobre el proyecto de ley fijando las fuerzas del ejército para el año próximo.

El jefe del Gobierno contesta al discurso que ayer pronunció el señor Pedregal, pidiendo la reducción del cupo.

El señor Maura se muestra de opinión contraria a este diputado.

Dice que el desastre colonial le convenció de la necesidad de introducir grandes reformas en el Ejército y en la Marina.

Con anterioridad al año 1895, agregó, pedía yo, que el ejército permanente fuera de 60.000 hombres; pero la realidad me ha convencido de que esta cifra ha de ser mayor.

Rectifica el señor Pedregal, insistiendo en las manifestaciones que hizo ayer.

El señor Maura rectifica también y repite sus anteriores argumentos.

El señor Pérez Crespo consume el segundo turno en contra de la totalidad.

Se muestra contrario al cupo de 100.000 hombres, juzgando sin valor el argumento que da el Gobierno para justificar lo excesivo de aquella cifra, de que se concederán licencias trimestrales, porque esto es imposible, si se tiene en consideración, que la ley dispone, que no se den esta clase de licencias a soldados que lleven menos de dos años en filas.

Contesta al señor Pérez Castro el señor Rovira, se suspende el debate y continúa el de las reformas de Marina.

El señor Maciá reanuda el discurso que ayer dejó en suspenso.

Pide, y argumenta a favor de

esta petición, que se formen dos divisiones de torpederos, cuya misión sea exclusivamente la de defender Canarias y Baleares.

Hace un estudio comparativo de lo que cuesta en Inglaterra la construcción de cruceros y lo que cuesta en España, para deducir que estas construcciones navales son mucho más caras en nuestro país.

El señor Maciá aboga por la constitución de un ministerio de Defensa nacional, en el que se refundieran los actuales de Guerra y Marina, y a cuyo frente se pusiera una persona prestigiosa y entendida, que reuniera además la circunstancia de ser agena a la política.

Termina el diputado solidario pidiendo, en términos alarmantes, que se proceda inmediatamente a la construcción de defensas en todas nuestras posesiones.

Contesta al señor Maciá el señor Argüelles, quien se reduce a decir, que la situación de nuestros territorios es ventajosísima y que sería insuficiente defender nuestras costas con torpederos.

Rectifica el señor Maciá. Insiste en la necesidad de que se pongan en condiciones de defensa nuestras costas y nuestros puertos y trata de la escuadra, porque a pesar de ella quedaremos siempre indefensos.

El señor Maciá termina censurando el abandono en que se tiene cuanto se refiere a municiones.

El señor Miró consume el quinto turno en contra de la totalidad.

Empieza diciendo, que es opuesto a que se construya la escuadra, porque a pesar de ella quedaremos siempre indefensos. Nuestro poderío naval, dice, no engañará a nadie.

En cambio, si hacemos excelentes bases navales, podremos obtener alianzas ventajosas.

Declara, es su ridículo decir, para argumentar en pro de la construcción de la escuadra, que con ella se fomentará la industria nacional.

Nuestra regeneración, dice, debe empezar con el florecimiento interior de España.

El orador protesta, de que mientras nos armamos, los extranjeros se apoderan de la industria y del comercio nacionales.

Tenemos cansancio guerrero, dice. El desastre nos obligó a aplicarnos a la Agricultura, buscando en ella el comienzo de la regeneración.

Yo creo, termina, que España está muerta, pero que aun es tiempo de hacer otra potente.

El señor Montes Jovellar, que contesta al señor Miró, se extiende en consideraciones para demostrar, que el presupuesto

para la escuadra no perjudica al país, y que con los barcos en proyecto y los que poseemos podrá constituirse una armada modesta, pero suficiente para nuestras necesidades, puesto que no tenemos colonias.

El señor Miró rectifica, é insiste en sus argumentos anteriores, agregando algunas consideraciones sobre la inactividad forzosa en que se encuentran los marinos, y sobre las circunstancias económicas en que se encuentra el país.

El señor Montes Jovellar vuelve a hacer uso de la palabra para elogiar a los marinos.

El señor Montes Sierra (don José) censura a los ingenieros navales, de cuyas condiciones duda, para probar, lo cual habla de defectos de construcción en el "Lepanto", en el "Cisneros" y en otros barcos.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

La política

Consejo de ministros

Mañana se verificará Consejo de ministros.

Su celebración se espera con bastante interés, por ser muchos los políticos que anuncian que ocurrirán en él sorpresas.

El uso de armas

Los fabricantes de armas han pedido al ministro de la Gobernación que dolicifique la ley que prohíbe el uso de aquellas.

El señor La Cierva no ha accedido a la petición.

Una petición

Una comisión de funcionarios de las Juntas de obras de puertos ha visitado al ministro de Fomento para pedirle, que separe aquellos organismos de las comandancias de Marina, aprovechando la oportunidad que brinda el proyecto de protección a la Marina mercante, sobre el cual entenderán muy pronto las Cortes.

El señor González Besada prometió atender la petición.

Ferrocarriles estratégicos

El senador republicano señor Labra, visitará mañana al ministro de Fomento para hacerle algunas peticiones relacionadas con los ferrocarriles estratégicos, beneficiosas para Asturias.

Preparando una conmemoración

En una de las dependencias del Congreso, se han reunido hoy los senadores y diputados de Andalucía, para tratar la forma en que haya de conmemorarse el centenario de la batalla de Bailén.

Han asistido también al acto, por haber sido invitados, los señores Pérez Galdós, Duque de Bailén y alguna otra personalidad.

El jefe del partido libera y diputado por Albuñol, señor Moret, hizo uso de la palabra para exponer el objeto de la reunión.

Después dijo que cesaba de hablar, para que lo hiciera el señor Pérez Galdós, a quien entendía que debía escucharse primero, por ser el autor de la obra "Bailén", que forma parte de su

hermosa colección "Episodios nacionales".

El ilustre escritor, aceptando la invitación del señor Moret, pronunció un elocuentísimo discurso, en el que comenzó proponiendo que se dé a la conmemoración el carácter de fiesta nacional.

Al hacer esta proposición, exclamó en uno de sus párrafos: Nuestra Patria es grande, dejarse de tonterías de Patria chica!

Estas palabras arrancaron una entusiasta y prolongada ovación.

El señor Pérez Galdós, terminó expresando su opinión, de que debe invitarse al Ejército y a los individuos de la Armada a tomar parte en la conmemoración.

El senador señor Jiménez de Laserna y algunos otros señores se mostraron de acuerdo con lo propuesto por el señor Pérez Galdós.

El señor Moret hizo de nuevo uso de la palabra, para expresar su opinión de que intervieran en la conmemoración todas las regiones que se distinguieron en la guerra de la Independencia y representaciones del Ejército, la Marina y el Clero.

Aceptado el pensamiento, se nombró una comisión ejecutiva, cuya presidencia se adjudicó al señor Moret.

De esa comisión formará parte un representante de cada una de las provincias andaluzas, y los señores Pérez Galdós, duque de Bailén y Moya (don Miguel).

La representación de la provincia de Granada la ostentará el señor Moret.

El presupuesto de Guerra

El expresidente del Consejo señor Moret, los señores Cobián, Galarza y otros diputados han pedido datos para discutir ampliamente el presupuesto del ministerio de la Guerra.

El señor Moret, al tomar parte en el debate, sostendrá la necesidad de mejorar las defensas nacionales y la conveniencia de tener organizada en pie de guerra, y sobre la base del presupuesto que va a discutirse, una unidad, que pueda utilizarse en el momento que sea preciso.

El jefe del partido liberal argumentará adueñando al ejemplo de Francia.

Al intervenir en el debate del presupuesto de Guerra, el señor Moret fijará varios puntos del nuevo programa del partido liberal.

Los olivares

La Comisión ejecutiva de la Asamblea de olivaresos recientemente celebrada en esta corte, se ha reunido hoy para estudiar las peticiones.

Se acordó además, crear juntas locales en treintitrés provincias.

Al terminar el acto una representación de los reunidos, acompañada del alcalde de Madrid, visitó al señor Maura, para

exponerle la situación difícil creada a los olivaresos por la ley de desgravación de los vinos, y por el hecho de haberse dado de baja en la contribución, el pasado mes de Octubre, más de 300 industriales.

Los comisionados solicitaron la rebaja del cupo de consumos.

El jefe del Gobierno les ofreció recomendar sus peticiones al ministro de Hacienda.

Liberales y demócratas

Se asegura en los círculos políticos, que las corrientes de inteligencia que se advierten entre liberales y demócratas se han atenuado un tanto.

Gbedece el hecho a no haber sido invitados los senadores liberales a la reunión que ayer celebraron los demócratas, para tratar de la discusión de los presupuestos en la Alta Cámara.

Este proceder lo caliegan los liberales de desacierto, creyendo que entorpecerá la unión.

Combinación de gobernadores

Se anuncia para dentro de poco una combinación de gobernadores civiles.

La base de ella serán las provincias de Córdoba y Badajoz.

Actitud resuelta

La Junta de defensa de Gijón ha resuelto gestionar la inclusión en el plan de ferrocarriles estratégicos, de una línea que parta de aquella localidad.

En apoyo de esta petición se verificará un meeting monstruo.

El Ayuntamiento ha celebrado una sesión extraordinaria, en la que ha acordado constituirse en sesión permanente hasta que se acceda a la petición.

Si fuesenegada dimitirá el Municipio en masa.

Cartas y valores.

La "Gaceta", publica un acuerdo relativo al cambio de cartas y cajas de valores declarados, entre las naciones de la unión postal.

El peso máximo de las cajas habrá de ser de un kilogramo.

El valor máximo de cada envío será de 10.000 francos.

Varias noticias

Bolsa de Madrid

4 0/0 Perpetuo Interior 81'65

4 0/0 Pequeños 81'65

4 0/0 Fin corriente 81'65

5 0/0 Amortizable 100'15

5 0/0 Pequeños 100'35

Cédulas Hipotecarias 000'00

Cédulas del 4 por 100 000'00

Banco de España 000'00

Banco Hispano-Americano 000'00

Arendataria de Tabacos 407'90

Azucareras preferentes 89'25

Idem ordinarias de idem 39'03

Obligaciones de idem 0'00

Francos, París 13'15

Libras, Londres 28'58

Exterior español 92'58

por el fallecimiento del distinguido profesor.

Por trabajo

En los Viveros surgió hoy una colisión entre obreros, con motivo del reparto de trabajo.

Resultaron heridos graves algunos de los contendientes.

La emigración

Hoy han salido de Ferrol dos buques abarrotados de emigrantes, gallegos en su mayor parte.

Un incendio

En el barco alemán "Schuaben", que se encuentra en Cartagena, se ha declarado un incendio.

Fuerzas de infantería de Marina combaten el fuego, pero hasta ahora, son impotentes para dominarlo.

Los estudiantes de Barcelona

En la Ciudad Condal se han reproducido hoy los alborotos estudiantiles.

Numerosos agentes de policía se situaron en las inmediaciones de la Universidad, para proteger a los alumnos que desearan entrar en clase.

Los estudiantes en huelga apedrearon la escuela de Ingenieros, Arquitectura y Comercio, causando en ella grandes desperfectos.

Después de realizar este hecho fueron a la Universidad, donde derribaron la puerta del laboratorio químico, atropellando a un empleado que se oponía a ello.

Por estar cerradas las puertas de hierro que la resguardan, no asaltaron la biblioteca, como intentaron.

El Rector, a vista de estos sucesos, dispuso la suspensión de las clases y requirió el auxilio de la fuerza pública, la cual entró en la Universidad, expulsando a los alborotadores y detuvo a algunos de ellos.

El claustro universitario se ha reunido, acordando cerrar la Universidad.

Entre la policía y los estudiantes se ha librado una colisión, de la que resultó herido de una pedrada un inspector.

Los alumnos de Farmacia exigen la destitución del decano de dicha facultad.

Meeting catalanista

El domingo próximo se celebrará en Barcelona un meeting catalanista, para censurar la falta de energía de varios diputados solidarios.

Eucha con un oso

En una montaña de la provincia de Lérida, un oso se apoderó de un arriero, intentando devorarlo.

Un pastor que se hallaba algo retirado del lugar del suceso y que se apercibió de lo que ocurría, acudió presuroso y se interpuso entre la fiera y el arriero.

Tras de una lucha larga y esforzada consiguió matar al oso. El arriero agradecido al pastor, quiso regalarle una de las caballerías que llevaba, pero este le rehusó.

Negociando un empréstito

Dicen de París, que continúan

las negociaciones entre los Estados Unidos y Francia, para que el Banco de ésta última nación preste 100 millones en oro a la República norteamericana, para hacer frente a la crisis financiera.

Tratando de esta cuestión en Nueva York el magistrado del Supremo Brewer ha dicho, que la crisis es consecuencia de la actitud intransigente de Roosevelt.

El magistrado, que hizo las anteriores manifestaciones ante un concurso numeroso, elogió a Mr. Hughes, proponiéndolo para la presidencia de la República.

Los Reyes en Inglaterra

Los Reyes de España saldrán el sábado de Welbeck para Londres.

El regreso a Madrid lo efectuará el día tres de Diciembre.

Una entrevista

Comunican de Londres, que el kaiser ha escrito al ministro yankee Mr. Taff, rogándole que se entreviste con él en Higheliff, cuando regrese del Japón.

Huelga en la India

Informes de Calcuta dicen que la huelga de los empleados ferroviarios de la parte oriental de la India inglesa adquiere grandes proporciones, temiéndose la producción de disturbios.

Las comunicaciones están interrumpidas.

Tren asaltado

En la estación de Etampe, próxima a París, unos malhechores asaltaron un tren expres.

Después de luchar con los empleados, a tres de los cuales hirieron, se apoderaron de la caja de caudales.

El tren hizo alto y los asaltantes se dieron a la fuga, después de sostener una lucha con los viajeros.

Enlace regio

Se insiste en Bruselas en que el rey Leopoldo de Bélgica ha contraído matrimonio con la baronesa de Wuhagan.

Envío de soldados

Ha zarpado de Argel el "Shau-pok", conduciendo 200 soldados, que van a reforzar las tropas francesas de Casablanca.

Para marchar al mismo punto están preparados sesenta "goumiers".

ALMODÓBAR.

Una tos alarmante quitó el apetito a mi hijo y lo debilitó mucho. La primera botella de

Emulsión SCOTT

hizo un cambio marcadísimo de mejora, y pronto estuvo enteramente restablecido, con buen apetito y color sano". (Firmado) Juan Medina.

Barcelona, 23 de Febrero de 1907. Calle San Rafael No. 26 ent. 2º.



La Emulsión Scott era adecuada para este niño, por su notable pureza y perfecta digestibilidad. Otras emulsiones, casi siempre se elaboran con aceites inferiores y procedimientos inferiores. — la de Scott nunca. Los médicos lo saben y por eso acostumbran ordenar la de Scott, especialmente para los niños.

"El pescador y el pescado"

en la envoltura le garantiza precisamente la misma emulsión que con tanta rapidez devolvió la salud y la fuerza al pequeño Arturo Medina.

Ninguna otra emulsión tiene las mismas altas recomendaciones, de la de Scott. Compre la de Scott en cualquier droguería o farmacia.

Don Carlos Marés, Calle de Valencia 333, Barcelona, envía una muestra gratis por 75 ctms. en sellos, para el franqueo.

El antiguo aforismo de que "más vale prevenir que curar", tiene confirmación precisa en las consecuencias que dan lugar los resfriados y toses. Todo esto se corrige, sin embargo, si a los primeros síntomas de bronquitis se atiende inmediatamente a la "Solución Pantaberg", cuyo prestigio entre los enfermos ha suscitado imitaciones a cual más ineficaces y algunas veces peligrosas.

Importante

A los Sres. Jueces y Fiscales municipales y Sres. Alcaldes, Secretarios de Ayuntamientos, Parrocos y contribuyentes en general, les es muy conveniente comprar la obra EL ADOGADO POPULAR, para resolver todos los casos que se puedan presentar con gran facilidad. Es una enciclopedia jurídica, tan completa de noticias, como fácil de estudiar. A más contiene 200 formularios. Multitud de fórmulas aclaratorias. Un vocabulario de voces técnicas y un extenso índice de materias por orden alfabético. Es un tesoro de enseñanza. Es el libro más necesario y más útil que se ha publicado hasta hoy. Es ya la quinta edición, que representan cincuenta mil ejemplares vendidos.

CONSULTA MEDICA

del doctor Velázquez de Castro (don Salvador), Profesor Clínico de la Facultad de Medicina.

Todos los días de once a una.

Plaza del Pino 6, Farmacia.

Depositorio en Granada: J. L. Rubio y Sáez.

Caída rápida

Extirpa rápidamente, sin dolor ni molestia, los callos y durezas; no motiva los inconvenientes de emplastos y de líquidos. Precio 1 peseta. Por correo y certificados, 1.50.

Plaza del Pino 6, Farmacia.

Bodega de Nieva

Legítimo Valdepeñas 4 9 pesetas arroba; aguardiente de puro vino a 3 pesetas litro. Cazalla y Rute alcohol desnaturalizado para barmanes e infemeros a 1.25 pesetas el litro, vinagre blanco, garantizado en pureza a 7 pesetas la arroba y 80 céntimos litro.

Venta de pianos

y armonios de las mejores marcas y con 50 duros de economía.

Música con el 15 por 100 de descuento; alquiler y reparaciones.

E. MONTERO. Plaza del Teatro Isa bel la Católica.

(Sigue la venta de alcohol a 5 rs. litro)

CONSULTA MEDICA

del doctor Velázquez de Castro (don Salvador), Profesor Clínico de la Facultad de Medicina.

Todos los días de once a una.

Plaza del Pino 6, Farmacia.

Depositorio en Granada: J. L. Rubio y Sáez.

Sociedad General Azucarera DE ESPAÑA

El Consejo de Administración de esta Sociedad, de conformidad con el artículo 15 de los Estatutos, convoca a Junta de obligacionistas, para la formación de las ternas que han de someterse a la Junta General de accionistas para proveer tres vacantes de Consejeros del grupo de obligacionistas.

La Junta se reunirá el día 29 de este mes a las tres de la tarde en el domicilio social Alarcón 3, Madrid, y para asistir a ella bastará presentar en la Secretaría de la Sociedad vispera del día designado, de 3 a 6 de la tarde, el resguardo de depósito de las obligaciones en establecimientos de crédito o casas de banca.

Los que deseen concurrir mediante apoderado entregarán a los portadores de los resguardos una carta dirigida al Presidente del Consejo de Administración, haciendo constar la presentación.

Madrid 6 de Noviembre de 1907. El Secretario, J. Guillén Sol Visto Bueno. El Presidente sustituto del Consejo, M. Guadalmina.

COQUE

Se vende un vis a vis con jacas y limoneras para enganchar un solo caballo en varas. Para tratar y verlo en Orgiva, casa de D Antonio Viana.

Eduardo Martín

Almacén de muebles

Gran surtido de muebles recién construidos en sus talleres, últimas novedades, reducidos precios al alcance de todas las fortunas. Se garantiza su construcción. Visitar esta verdadera exposición.

Cesudo del Carmen, 3, (frente a la calle de San Matías).

Consultorio del Dr. Garcia Duarte

Catedrático de ENFERMEDADES DE LA VISTA y de la INFANCIA.

HORAS DE CONSULTA

Enfermedades de la vista De dos a cuatro.

Enfermedades de los niños De cinco a diez.

Toda las días, menos los domingos. 31, Marqués de Portago, (antes San Matías), 31.

Cementos y legítima Cal Teil

de la Sociedad J. et A. Pavin de LA FARGE (Marsella)

Representación exclusiva en Granada y en provincia: TORRES Y LÓPEZ Real de San Lázaro, 16 (frente a la Cruz Blanca)

Sociedad General Azucarera

El más económico de todos los piensos es la P.H.P.A. DE-ECADA de la nueva producción,

SAN JERONIMO

Antes de comprar ó vender alhajas, deben verse los precios y surtidos de esta casa.

Zacatin, 33.

GUANO SAN JULIAN

DEPOSITO EN GRANADA DON ROQUE RIVERO PARRAGA. 3 v 7.

Puede el público visitar nuestro establecimiento y se convencerá de que no hay máquinas que igualen á las nuestras en calidad, perfección, finura y elegancia.

Máquinas para Coser y Bordar

39 DURAN CANAL 39

A 2'50 pesetas semanales Especialidad en máquinas industriales para sastros, zapateros, etc.

Se venden depósitos de hierro estañado y nuevos desde 12 arrobas á 90.

El Sevillano

Zacatin, 57. Establecimiento de calzado hecho y á la medida.

Francisco Negrete Ortega Especialidad en chocolates, galletas, tés, azúcares, cafés, conservas, embutidos, quesos y semilios de todas clases.

Ama de cria CON LECHE fresca, primeriza para casa de los padres Darán razón.

Rafael Hernández Este afamado prototipo se ofrece para toda clase de trabajos de pirotecnia á precios muy económicos.

Quéspepes casa particular de tres caballeros á quienes se dará muy buen trato.

Farmacia de J. Manzano MESONES, 78. frente al almacén de tejidos de El León

Droguería del Sto. Cristo DE MANUEL GARCIA ALABON Surtido completo en productos químicos y farmacéuticos del Reino y Extranjero.

Agencia ejecutiva y centro general de negocios bajo la dirección del acreditado é inteligente agente ejecutivo D. Antonio Trescastro y Navas

Lecciones de francés Enseñanza completa del mismo, con arreglo á las artes de la Academia francesa en París.

Desconfiad siempre de las imitaciones; pedid siempre la Emulsión MAFIL AL GUAYACOL

Preparada con Aceite puro de Hígado de Bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa y Guayacol.

Este preparado se recomienda por médicos eminentes, como de utilidad indiscutible en el Escrofulismo y Raquitismo, Catarros bronquiales y Tosos rebeldes.

Banco Vitalicio de España GARANTIAS. Penetas. Capital social. 15.000.000 Reservas hasta 31 de Diciembre de 1905. 17.638.519'61

HUEVOL

FLAN postre sabrosísimo para seis personas Las esencias de HUEVOL son las siguientes: Fresa, piña, limón, vainilla, café, chocolate, almendra, naranja, frambuesa, pistacho.

MILAGRO DE LA CIENCIA PRÓXIMAMENTE LUCILE Licor medicinal del Dr. noruego Harsunn HACE CRECER LOS OJOS

LA ACTIVIDAD CENTRO CONSULTIVO DE HACIENDA Representaciones de Ayuntamientos, Corporaciones y particulares.

L'ART DECORATIF REVISTA MENSUAL DE ARTE CONTEMPORANEO L'Art Decoratif publica, en todos sus números, notables artículos de críticas de arte y artistas reputados.

La Cruz del Campo LA MEJOR CERVEZA CONOCIDA La más pura, la más higiénica y la más recomendada por su buen paladar.

ESCOPEYAS Marca JABALI de Eduardo Schilling.—Barcelona. UNICO DEPOSITO EN GRANADA. FRANCISCO RUIZ GOMEZ.—MESONES, 40.

ACEITE ELÉCTRICO ó el "REY DEL DOLOR" "KING OF PAIN" Del Doctor Chas. De Grath. Especifico de notable efecto para aliviar y curar toda clase de dolor.

Lavadora "Voll dampf" Es la mejor y de más utilidad NO ROMPE LA ROPA Sirve como hornilla económica.—Consumo 35 céntimos, lavando setenta y ocho prendas cada 60 minutos.

NUEVO HOTEL ENBAJADORES—MADRID. CARRERA SAN JERONIMO, 6, y VICTORIA, 1. Propietario: D. JOSÉ GARCIA

La Perla del Castellar Es el purgante más cómodo eficaz y económico de todos los conocidos Analizado por el Dr. S. Ramón y Cajal.

Sociedad Española de construcciones metálicas Capital 12.500.000 pesetas. Talleres de vagones en Bessán (Guipúzcoa) de turbinas, maquinaria y calderería en Zorza (Bilbao) y de construcciones en general en Madrid, Gijón y Linares.

QUINA-LAROCHE TÓNICO, RECONSTITUYENTE Y FEBRIFUGO Recomendado por todos los Médicos. La QUINA-LAROCHE es de sabor muy agradable y contiene todos los principios de las tres mejores especies de quinas.

Misterios del crimen Segunda parte 52 La mano de la muerta añadió la condesa. Berto me ha dicho que más de una vez la vio en las buhardillas de los juélices á quienes socorremos.

da de cámara le entregó una carta colocada en una bandeja de plata. —De parte de lord Bonfid—dijo. —¿Tiene contestación? —No... —Bieo; déjame—dijo el conde, entrando en su despacho.

—¡Mentira! Es tan cómica en el teatro como en la realidad; pero si ha colocado en tí sus miras, yo sabré defenderte. —¡Leonelo se retorcia las manos. —Juzgas muy severamente á Satanela murmuró. Si le hablaras una vez siquiera, se desvanecerían tus prevenciones.

sultado al ídolo de su corazón. ¡Cómo! Le permitía amarla, arrojarse por ella y se encolerizaba ante la idea del matrimonio. Despechado, se encerró en su cuarto, en el que pasó una hora dominado por viva agitación, hasta que se aplacó el pesar que atormentaba su espíritu y sus nervios se calmaron.

lidió y con acento tembloroso respondió: —No me hablé usted de amor, no turbemos la serenidad de nuestro paseo. —¿Para qué? Sólo podremos ser amigos. —Y se desprendió bruscamente de su brazo.

aboya y eres un hombre, y puedo hablarte como á tal. —¡Ciertamente, confiame francamente lo que teas que decirme. —Que preguntarte, mejor. —Te contestaré. —¿Tu amigo Fernando, quiere á María? —Sí, mamá—repuso francamente Leonelo. —María es su sueño, su aspiración, su gloria. Fernando la quiere apasionadamente, con idolatría, aunque no le ha declarado su amor; pero conozco sus más íntimos pensamientos y sé que sólo por ella aspira á la fama y á la riqueza.

—Pues bien, hijo mio; si eres amigo de Fernando, procura combatir esa pasión, apela á su corazón generoso para que olvide á María, para que no vuelva á verla más. Leonelo palideció. —¿Por qué, mamá? ¿Acaso Fernando ha desmerecido en tu concepto ó n el afecto de mi hermana? —Y Fernando es para mí el hombre con el que casaría á mi hija, en la seguridad de que haría su felicidad. Pero tu padre no comparte mi opinión y se opone terminantemente. El corazón de Leonelo se dilató angustiado. —¿Pretende, pues, sacrificarnos? exclamó con creciente exaltación. —La condesa repuso muy alarmada: —No digas eso, hijo mio. ¿Acaso no se lo debemos todo á tu padre? Sufrí y trabajé años y años para procurarnos el lujo de que disfrutamos.